

ошибка заключается в наличии противоречия между изображением и текстом, содержащимися в визуальной рекламе. Примером может быть фотография кандидата, сидящего за столом со сложенными руками, надпись на которой гласит: «Мы не сидим сложа руки!»

Как видим, наиболее типичными ошибками при создании визуальной политической рекламы являются отсутствие конкретного посыла в тексте рекламы, упоминание нелицеприятных фактов из биографии кандидата в тексте рекламы, наличие неуместного юмора или противоречие между текстом и изображением.

## **И. Сапежинская**

### **ОСНОВЫ МИГРАЦИОННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА ЯПОНИИ**

В современном мире Япония считается самобытной и «закрытой» страной. Это относится и к получению свободного доступа к официальным документам, в том числе в сфере миграционного законодательства. Имеющиеся источники не содержат глоссария с переводом на английский или другие языки.

Долгое время данное государство оставалось однородным в этническом отношении. Однако некоторые факторы способствовали модернизации и демократизации его законодательства. Хронологию развития миграционных потоков Японии условно можно разделить на шесть периодов, начиная с 1639 г. по настоящее время. В них просматриваются кардинальные изменения относительно указанной политики: от абсолютного «закрытия» до «ослабления контроля».

В настоящий момент выделяют три основные категории длительно проживающих иностранцев в стране: 1) постоянные резиденты; 2) трудовые мигранты; 3) беженцы. Вопросы въезда и пребывания иностранных граждан на территории Японии регламентируются Законом об иммиграционном контроле и признании статуса беженца 1951 г. с последующими изменениями. Для иммиграции на данную территорию необходимо иметь действительный паспорт и установленное Министерством юстиции разрешение на въезд. Существуют также основания для отказа во въезде: состояние здоровья, финансовое положение и т.д. Министерством юстиции Японии 24 мая 1990 г. разработан Циркуляр № 16 с последующими изменениями, где четко указано, в специалистах каких профессий заинтересовано государство. В Приложении II указанного документа определены статусы лиц, имеющих более тесные связи с данной страной: продолжительность проживания, родственные связи с ее гражданами или жителями.

Изменение приоритетов Японии после принятия Конституции 1947 г. привело к увеличению притока иностранцев и расширению сфер их деятельности. Государственная власть стала рассматривать данный процесс как

комплексную проблему и осуществлять миграционную политику на плановой основе. Всего было принято три Основных плана, направленных, в первую очередь, на смягчение и демократизацию законодательства.

В 2019 году произошел «радикальный переворот»: с 1 апреля в Японию законно въехали 345 тысяч иностранных трудовых мигрантов, занятых в 14 отраслях экономики, в том числе строительстве, сфере ухода за престарелыми людьми, сельском хозяйстве и др., что значительно улучшило текущее положение в данной стране. Этот шаг был продиктован тем, что длительная жесткая антимиграционная политика привела к проблемам на рынке труда: во многих сферах не хватало рабочей силы.

Таким образом, наибольший интерес в Японии как стране с консервативными взглядами представляет динамика изменений миграционных процессов в сторону лояльности действующего законодательства.

**А. Сидорович, Д. Козел**

## УГОЛОВНО-ПРАВОВАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ В БЕЛАРУСИ ЗА ОТДЕЛЬНЫЕ ВИДЫ ПРЕСТУПЛЕНИЙ ПРОТИВ ЖИЗНИ И ЗДОРОВЬЯ ЧЕЛОВЕКА

Беларусь занимает 5-е место в мире и 3-е в Европе по количеству суицидов, что составляет 26 эпизодов в год на 100 тысяч человек. Наиболее распространенными причинами указанного негативного явления можно считать: психическое и физическое состояние здоровья, вредные привычки, зависимость от мнения окружающих и др. В последние годы добавился так называемый «эффект Вертера»: под влиянием СМИ, телевидения люди массово начинают подражать моделям поведения.

Уголовный кодекс Республики Беларусь в разделе «Преступления против жизни и здоровья человека» предусматривает две статьи, которые регулируют вопросы, связанные с некоторыми причинами суицида:

- 1) ст. 145 УК – «Доведение до самоубийства»;
- 2) ст. 146 УК – «Склонение к самоубийству».

Часть 1 ст. 145 УК устанавливает, что уголовно наказуемыми способами доведения до самоубийства или покушения на него являются:

- а) жестокое обращение с потерпевшим;
- б) систематическое унижение его личного достоинства.

Для наличия состава преступления по ст. 145 УК необходимы:

- 1) причинная связь между действиями лица, доведшего потерпевшего до самоубийства или покушения на него;
- 2) наступившие последствия такого поведения.

В части 2 ст. 145 УК предусматривается повышенная ответственность за то же деяние, совершенное в отношении лица, находившегося в материальной или иной зависимости от виновного или заведомо несовершеннолетнего.